機場航站大厦二樓觀光局旅遊服務中心舉行。

」、「全國觀光教育座談會」,分別於明、後日假

·大專院校觀光科系共同舉辦的「第三屆全國觀光事業學本報訊)由本校觀光事業研究所、觀光事業學系,聯合

觀光事業研究所、觀光事業學系,

聯合

中華民

國

五

+

×

年

月

+

E

創

刊

第四二五

七號

社

主

編

同學或校友之急難學校監督用於在校

美大

盃專

籃

排

球邀請

淅 -

明

B

本

展

育問題中課程、教前我國觀光事業教 會中針對目

今日

中午假畢服

次會

· 即日起至十二月 · 訪問團校內甄選

即日

高中、高職以上學校

,計有全國

表代院學

EP 青

日

起 專

絜 甄

名 選

召午

+中華民國青年 友

會,於十二月二 全國觀光教育座

長主持。 式,由本校張董

事

實習、就業及觀光

演講廳舉行 日下午二時於大雅

0

相關科系之經費補

議相關資料準時

出

0

現任社長請攜會

至五時,舉行閉幕 | 材、設備、師資、至四時卅分,進行綜合討論;四時卅分光人力之規劃、訓練與管理」;三時廿分

時五十分至三

一時,進行第二場討論「觀

次聯席大會,於今期社團負責人第二

(本報訊)本學

講「觀光事業之發展與人力資源」;一

臺中 校 刊 非賣品

北陽文 文 明 化 4 華大 岡學 電編輯 話室 : **林二三三** 八六一〇五一一 湖 武 嘉 美 臻

址

:

觀

光

事業

學

術

光

教

育

座

張:人行發 鄭:長 :長 社 副

工作;崇愛社社員 救助,及社會服務

吳:編 淑 張張

美秀

卿 雲雲

研 談 討 報名;甄選時間

力良好之同學踴躍特殊才能且英語能 國術、民俗才藝等唱、國樂、國劇、 報名時詳閱課外組 數組吳助教處報名。 十六日前在課外活

公布之辦法 0

明

假

光

旅 觀

遊

服

務

中

義賣活動 部訊 (本本) 一個報 部間夜

、盆栽、錄音帶及未片、書籍、飾品表賣貨品有應暑 館正門口 起在大夏 義 季 開展起日明 入學之研究生新生 議,規定如下:

民國企業談判協會理事長謝安田教授演 今日舉行民國企業談判協會理事長謝安田教授演 會議由肾春幸總計時五十分至十二時,進行第一場討 (11月經費支出。 計時五十分至十二時,進行第一場討 (21月經費支出。 會議由肾春幸總 11月經費支出。 會議由肾春幸總 11月經費支出。 會議由肾春幸總 11月經費支出。 會議由肾春幸總 11月經費支出。 日本 11月紀末 11

襄盛舉。 食品,歡迎師生 共及品景

明日由崇愛社負 幹會 總 學年度起比照大學假住宿,自七十九個人會一個人會一個人的人。 住宿以二年爲限 宿舍,舊生仍依現 自第三年起需搬離

繳麦,歡迎博、起至十二月七日 生踴躍參選 (本報訊 即日起)研幹會總幹事改選自即日 碩士班一、二年級研止,開始登記、領表 受理登記 一、二年級研 改選

大莊C 40鄉優楊、大雅 另,有任何提案者 0 1010年淑茗。 請於十二月 七 聯合社辦)治詢。 內容請至三研社(習有關課程者報名加類似營隊或曾研

日文B,十時卅分法研所、三研博、三氣象所,十時: 班團體照,今日拍攝系所 之聯誼及例行活 研所,九時卅分起:經 皆不得使用 攝之所系組如下: 業班 團體 動 林四所起,十二三一新一研 、銘傳、實踐及本校等十所大專院校美輔大、藝術學院、台北師院、新竹師院 該項球賽,計有師大、藝專、東海、 後兩日假本校大義、大仁球場舉行,明年度全國大專美術盃籃球邀請賽」,明、(本報訊)本校美術學社主辦「79學 日上午九時並假大義廣場舉行開幕式。

月廿九日本校第一三一六次行政會議決寒暑假繳費等相關事項,經七十九年八(本報訊)本校研究生住宿之期限及 會議 宿 藝研所, 重新 相 關 ,下午一時 事 規 定 項

研

寒假繳費事宜均 右項辦理 寒假繳費事宜均依二學期住宿申請及七十九學年度第中實施收費。 研 0 議

八日舉辦第12期議十年一月廿四至廿 研,故定於十二月 歡迎有興趣且曾參 七日甄選輔導員 甄 (本報訊 選 導員)三民 行決賽 以自動放棄論 開始比賽,遲到者時報到,二時卅分 請各組於下午二

召開電影義演協調 社今晚六時在社辦 會今晚六時在聯合 會。 社 團 會議

時在大夏門口集合。 老師,談中國禪學與茶,

信封、信紙

天辨。

△東語盃選手明早九時重新橋集合 信封、信紙、卡展」今日最後一△華岡集郵筆友社於大典門口舉

(本報

、七十九學年度

研 名於十二月八日進 團體組,由演唱者 下限,各組取前八 下限,各組取前八 日進 **賽**,明日下午二 一時起假大夏館學生活

行活動者,其時間、地 (本報 召 開聯 0 誼

訓),詞創社:五時卅分(電吉他、貝斯教學)、六時卅分(樂理教學),聆 音社:五時卅分、大雅視聽室(介紹貝多芬協奏曲及影片欣賞)。

0

牛小隊聯合隊訓,明□ △夜間部茶藝社明後日在大坪村舉行 動

0

訊)夜間部系際盃民歌比賽初 校學生 拾獲者送體育系圖。 整本等及現金,盼 整本等及現金,盼 整本等及現金,盼 點分別如下: 一社團今晚展開

談,例行舌切™ 分機,假今 致研舉大晚晚 勝究辨義六機 講所「304時學報 座高電室,社訊 台大劉 △土資學社今日 人傑教 , 授,主由 講演日今 十分各一場。

講

講「土地代書的過 政司科長林燕山演 下午三時,假大賢 去、現在、未來」。 參

日 下 際 盃 進 行 歌 初 活

研碩

夜

研習社定於本月三 (本報訊)寶石 日晚上七時參觀來

英文系辦。

供提社法書

美術的目的

通常所謂碑帖的帖,

其含義又與

生,可以說完全爲了保存流佈書法遠。法帖卻不然了,石刻法帖的產一垂諸久遠,其目的可以說是紀事垂

之出現,完全是站在欣賞書法的立場,對名人法書墨以紙墨捶拓而成的法書拓本。興盛於宋代。這種法帖帖字,是指將名家法書,摹刻在石或木版之上,然後帖字,是指將名家法書,

跡,思有以保存其真面目而又使之有千百化身,能供

數人欣賞臨寫,能使之廣泛傳播並垂之久遠的意思 最初這種性質的東西,應當以蘭亭序爲始

。據說唐

版二第

| 詢所臨最爲奪眞,於是勒石留置宮中。以保太宗得到蘭亭眞跡後,便命諸名家臨揚,其

然深感己力有限

,何妨結合多人

and the second of the second o

大約包括刻石捶拓的法帖,從古碑時所臨摹的範本稱作「帖」,其中時常談話中,一般多把練習寫字

而刻之石上

,這恐怕是最早的

格爲對開

一件,內

但事實上,所謂帖或法帖,只就輩蹟,以及這些東西的影印本。 一捶拓下來的文字拓本,古今名人 對中國音樂的傳播,戮力以赴,

己所欲,施於人」,因此我們

文專凋法書

帖法說

書法的觀點來說,也是有一個特定 書法的觀點來說,也是有一個特定 書法的觀點來說,也是有一個特定

帖不符

群高崗上 鄉樂集 節 回

協的海 意到,校園內有一張 報一「節日狂歡」

對了!這是「原鄉樂集」第二

原鄉樂集」。 從二年級至四年級共同 的力量,共赴成事,於是在此理

校園音樂會的海報。

原鄉樂集」第一次校園音樂會上, 京鄉樂集」第一次校園音樂會上, 高此,我們更賣力的製作了一套 為此,我們更賣力的製作了一套 為此,我們更賣力的製作了一套 一個努「熱情」二字還稍嫌溫和。 一個野「熱情」二字還稍嫌溫和。 一個野「熱情」二字還稍嫌溫和。 一個野「熱情」二字還稍嫌溫和。 一個野人都相當熱情,在「 更勝華岡 ,觀衆的熱情

一級至四年級共同成立了「集結了志同道合的同學, 國樂組原鄉樂集提供

校師生踴躍盜臨觀賞指導。

有更深的體會。並爲表示我們 對本場音樂會的重視,我們將首 對本場音樂會的重視,我們將首 對本場音樂會的重視,我們將首 對中國音樂的美 次音樂會的精神。的掌聲,全力以赴,便是我們本頓,您的參與將是給了我們最大 華燈初上時,您不妨走進華風一首哨吶協奏曲「城東早春」)。園音樂會「一路輕歌」亦首演過 堂,讓中國音樂撫平您一天的勞 陸名大提琴作家所寫(第一次校是深具中國風格的創作曲,爲大

時卅分在華風堂舉行「節日狂歡樂集」,定於十二月三日晚上六 一第二次校園音樂會,歡迎全 由國樂組同學所組成的「原鄉

COCO

(本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部音之交。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部音之交。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部音之交。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一部。 (本來) 國劇,有人說它是抽象性的,有人說它是象徵性的,也有一個。 氣之改善與環境、 照顧殘障同學停車

平 二而論,帖刻筆勢,殊與現存的最近於眞跡的摹本王可,就交別而言也並不好,筆畫都是圓渾腴潤的。以大帖出世以後,因爲王著鑑別法書的學問並不高,所歷代君臣聖賢共五卷,二王書共五卷。不過這第一部歷代君臣聖賢共五卷,二王書共五卷。不過這第一部歷代君臣聖賢共五卷,當時就受到很多的批評。再則年 帖」這個名稱,也是從淳化閣帖開始。宋太宗淳化間中 真正法帖的出現,應當說是從淳化閣帖開始。「法中

第一部大部集帖-淳化閣帖的摹刻實在很差很差。不帖的。尤其給予這種說法的人以最有力的支持的,是的帖,與摹刻精良的原拓的碑相較,則自然是碑勝於是一種客觀公正的話。但如果將摹刻不佳或翻刻失真碑是可以臨寫的,帖是不可臨寫的這種說法,顯然不碑是可以臨寫的,帖是不可臨寫的這種說法,顯然不解與和帖分為兩種東西,說碑是好的,帖是壞的, 做為法帖的代表,便認定帖不如碑,這樣確實是有失過無論如何,我們不應以摹刻不佳或翻刻失真的法帖

大致說來,自

(いついきのと

錦旗乙面 給予製

五名,各頒獎狀、 作負責人記小功、

獎品及製作負責人

/夜間部國劇 社

容不得有《勒住前額,以增加臉部所能予以勾臉之面積,然後以白粉(容不得有》勒住前額,以增加臉部所能予以勾臉之面積,然後以白粉(高、色彩》類色以及圖案來做分辨,而國劇象徵性以及寫意性的說法,意、色彩》類色以及圖案來做分辨,而國劇象徵性以及寫意性的說法,意、色彩》類的。 一種白色鉛滑粉,加蜜調和蒸製而成)沾水化開抹在臉意、色彩。類似是一種白色鉛滑粉,加蜜調和蒸製而成)沾水化開抹在臉意、色彩。類似是一種白色鉛滑粉,加蜜調和蒸製而成)沾水化開抹在臉

成績之獎勵。

大多勾整臉。以頭」;這類人物質」,叫「大花唱爲主的是「正叫」「黑水人物」,又稱「銅水」,以下,一次不可,

孫元坡老師撰文

情景。讀來濃情奔灑

淨」、「副淨」

漢,有輕佻滑稽

(六)識常小劇國

的小人,有横行

一方的強梁惡覇。

淨」有「正

良將,有賣弄權 剛正不阿的忠臣 性格來分有莊嚴

術的奸臣,有公

止魯莾的英雄好

詩詞曲賞析 (117) 曲 之 旅

曾官承事 卒於仁宗延祐二年(一二五七—一三一五),年五十九歲馮子振,字海粟,號怪怪道人。攸州人。約生於憲宗七年 郎、集賢待制。性豪俊,博學能文,元史稱他文

十餘首,作風豪放而蕭爽,如沈醉東風云:「緣結來生淨果 書,隨紙多寡,頃刻輒盡。』所作散曲,現存者約有小令四 思敏捷,『酒酣耳熱,命俟史二三人潤筆以俟,子振據案疾 」海粟以鸚鵡曲有名於時,多至三十九首,舉二首爲例: ,從他半世蹉跎。冷淡交,唯三個,…明月、清風、共我 不記得南陽耕雨。嘆西風捲盡豪華,往事大江東去。徹 茅盧諸葛親曾住。早賺出抱膝梁文。笑談間漢鼎三分, 如今話說漁樵,算也是英雄了處。

昨日溪南新雨。碧天邊雲歸巖穴。白鷺一行飛去。便芒孤村三兩人家住,終日對野叟田父。說今朝綠水平橋, 曲子寫得清新自然,運用農村平淡質樸的景物來歌頌農 鞋竹杖春行,問底是青帘舞處。

建立蜀國。這些英雄往事,如今只成爲漁樵談話的話題罷了這首懷古之作,是慨嘆於三國時諸葛亮佐劉備破曹,從而

使其變爲骨髓,日久骨髓填滿,骨更堅度尾間,經脊骨而達於頂,布於四肢,

強而純剛,最後則無堅不摧

三、分辨勁與力。他老人家認爲勁由

於筋,是柔

的。發勁是勁的表現,並非力所能勝任的 的活的有彈性的。力由於骨,是剛的死的無彈性

0

四、獨創掌爲美人手。要求腕背微曲自然,筋不

腹中之水化爲氣,精也可以化爲氣,透

倡導以心與氣相守於丹田,其功效可二、一般人均主張氣沉丹田,鄭師爺

使則

學相結合。

予以解釋及證明。因此太極拳與現代科學。無論走化、發勁均可以物理之原理 爲文化拳當之無愧。口在應用上合乎科 與太極拳有關聯及吻合之處。故可稱其

是好人、壞人,個個都是粗 、虎背熊腰的人物 。凡是「淨角」不分他

色角的劇國 觀衆對「銅錘」只要求嗓子 是「副淨」,也叫工架爲主,唸白講 。普通都稱「架子花」, 好,對「架子花 「二花臉

現的。這「武淨的功力是難以表 撲爲主,故又叫 敦,若沒有深厚 操、盜馬的寶爾 像馬踏青苗的曹 」也叫「武二花 」,是以摔打跌 ,還要武功好,

• 社劇國岡華 但得能唱、能做 」苛求的多,不

情詩專文(10

的座談會,這是兩

電影社今日舉辦

中文學社

清的空氣留住她的腳步。但,又誰知道繾綣的纏綿有多久。 皆是撥動離情的景物。而下半片則是寫別後日子醉生夢死的 一長髮錦衣女子消失在燈火闌珊處。想吹一口歎息,讓凄一個驟雨傾盆的夜晚,離別靜靜延伸爲長長的巷子。盡頭 這是一首千古爲人傳誦的詞句上半片寫得冷清淒絕,所觸 年,應是良辰好景虛設。便縱有千種風情。更與何人說落清秋節,今宵酒醒何處?楊柳岸、曉風殘月。此去經 里煙波,暮靄沈沈楚天濶。多情自古傷別離,更那堪冷處,闌舟摧發。執手相看淚眼,竟無語凝噎。念去去千 寒蟬淒切,對長亭晚,驟雨初歇。都門帳飲無緒,留戀 供大家彼此 討兩性關係之電影法、英、日四國探 看完了前幾天澳、 們特別舉辦 自己的看法或疑問 後,相信你一定有 請李昂小姐施明楊 頭戲,我們特別邀 性電影週活動的重 這場座談會 面討論兩性關係。 先生、和大家面對 ,希望能藉 。因此,我

本片對經濟社會形

今有兩 兩性電影週專文(完) 明 日 性 扇 係 安妮霍 地

宋詞。柳永。雨霖鈴

神面的種種問題。 導演伍迪艾倫的「 映香港關錦鵬的「 「地下情」是敍 十二月一日將放 」,及美國 和諧與美好! 不的兩性關係日益 來的兩性關係日益 無法 電影週活動就在本二點與四點。兩性 個人化之作品。 期盼在此活動中, 週告一段落,我們 點在大雅視聽室, 以上二片放映地

地下情

安妮霍爾」。

時間是晚上六點正點在影劇組系圖, 。這場風雲際會地 極 組 提 供

拳極太子鄭

賢之哲理;如與易經、老子道德經、孔所依據:一在理論上導源於我國歷代先一、強調太極拳在理論上及應用上均有

內,因此他老人家的太極拳和別人有不

養,已將我國先賢哲理融合於太極拳之 於他老人家對我國固有文化有高深的素 講,除了獲得楊師祖澄甫的眞傳外,由

畫醫拳均有高超的造詣。單就太極拳來

鄭曼青生前被稱爲五絕老人,對詩書

同之處,茲就個人所見分述如後。

子易繫辭、黃帝內經素問等之要言,均

處同不拳極太般

國外推展而宏揚於全世界。 極拳,才能期該項拳藝能以台灣爲基地 **有功效」。所以我們,唯有加倍努力繼續研習太** 貢獻,並對宣揚國粹推展國民外交亦殊 世界各地,不但對發展太極拳有甚大的 表我國文化精髓之拳藝,並使之傳播於 必定甚多,但有一結論我想大家都樂意 井之間提升至社會各階層,使之變爲代 接受的:「鄭曼青先生已將太極拳從 以上所述僅係個人之管見,遺漏之處 國 術 社 太

五、主張練太極拳要生活化。無論行手不可。 之手。並認爲美人手是舒腕的必要條件 拳;終日無一時不在太極拳運用之中 站臥言談之際,皆可運用養氣之功以 速輕重,皆能黏提聽取,吞吐於霎那間 如此養藝始能加速進展。 週身, 炁達神經末梢(如指尖) 非美人 ;發勁使人不痛,非美人手不可。 炁漏 爲練太極拳者之最終目標。確異於常人 浮露,五指微曲不張 ,與對方一接觸可使對方跌出丈外,作 六、強調需練好接勁。對方之勁無論 ,其形狀正如美人

,逐步向 部影片,包含了愛心聽完他的話。整 觀感,是導演相當情、藝術與人生的 ,做了適當的人文益複雜的兩性關係 態度,也使你願意但他謙和的聲調與 部從瑣碎的生活, 美掛帥的香港電影 反省。總之,對商 做深入細膩的剖析 能可貴的電影。 虚與無奈,並將日 出現代人精神的空 態中的男女關係, 不論你同意與否 ,並透過此,呈現出 言,這是一部難 個現代城市的精 「安妮霍爾」是 貌。全片反映

• 會員委舉選事幹總

廖杏娥擔任。

投票時間:訂於七十九年十二月

七

日,上

午九時一

午五時三十分。

、更正本委員會第二次公告投票日部份爲:

課外活動組

提

如社

「總檢取消,社

資如

1,經各社長填寫後,統計結果公布於後,以供全校同學參了實際效用,特設計總檢問卷乙份,邀請曾任各社團社長填(本報訊)課外活動組為使本內學年度社團績效總檢更符 曾任社長問卷統計之數字的明 2沒有()之數字為現任社長四明1本次交回之問卷現任任長 作為總檢之依據 0 社長問共任任長共 卷103 ,曾任社長

計

中為

喜如社

心團總檢仍存 心團總檢仍存

別參

加.....

一如社

團總檢仍存 團總檢仍存 加全國績優 社園 想機 取消 ,

、如社

如

1所屬社團□學術性社團□→作答者簡易資料へ請打「✓ [社團總檢的成績十分公正…… 専 2.□曾任 康樂性 社 長 社 □現任 專 研 究性

聯服務性

社

是是是是 否否否否 66 22 29 49 (3) (1) (0) (0)

社 專

屬於 展覽組之社團 請

年(雞年)以來,第二輪生郵票)的圖案,是自六十九

票卡及活頁集郵 發行彩色信封

卡以便利

、假如社團總檢廢除,以平時社團表現 團總檢勞民傷財,宜 一併向學校核備……………警成總檢取消,改選交接時,將「組織章 (4) 反

and a described a second and a second a second and a second a second and a second a second and a second a second and a second a second and a second a second and a second and a second a sec 大刊物、海報、邀請卡以送至課外組存之作品作比賽……… 大刊物、海報、邀請卡仍採自由報名……贊成 940 反對 500 上若總檢取消,單項競賽仍辦理 …………贊成 800 反對 1600 上若總檢仍存,參加競賽組者,每次活動結束二週內將資料送 大總檢仍存,參加競賽組者,每次活動結束二週內將資料送 大總檢仍存,參加競賽組者,其資料除「組織章程」及「帳 他對於總檢存廢或有關之意見、建 祖者, 議 (8) 反對 22 (8) 反對 26

の存,展覽組保留,由展覽組入留。 一次存,仍分三組辦理……一贊成 28(7) 反對 18(1) (大對 1 ···· 費成 84 ® 反對 15 (4) 贊成章程 88年 | 和「帳目 反對12

一日發行八十年歲次辛未的 羊年新年郵票,供公衆寄耶 華度來到。此次發行的新年 郵票係採莊珠妹女士所繪之 十三元兩種,另有小全張由 十三元兩種,另有小全張由 十三元兩種,另有小全張由 十三元兩種,另有小全張由 七十 九年即

西

讚賞的 所富創 套郵票的誕

及樂趣,我們可以我們不可以不發行,其中的過程無不有它的學問程無不有它的學問。 新的構思, 仍是

何改進?(答否者)

公告事項一、登記侯、 時間、地點及本委員會第二次公告更正事宜。主旨:公告候選人資格審查結果,候選人姓名號碼、政見會

登記候選人畜牧系三年級學生侯二仁,其資格經本委員第十一條第二款候選人資格之標準,故不予登記。登記候選人政治系二年級學生顏俊家成績未達選舉辦法 一屆學 **屆學生活動中心總幹事候選人名單:查訓導處核可後均達前述條文之標準,** 碼 故予以登記

> 訓 導分

處生

組

會審

號10第字選

1

、公辦政見會時間:七十九年十二月三十

日至十二月六日

中國文化大學第廿二屆活動中心總幹事選舉委員會票時間:十二月七日下午五時三十分於各投票所就地開票 年級林德訓因故未能擔任監察委員故,改由影劇系四年級,更正本委員會第二次公告監察委員名單部份:政治系四 中午十二時至十三時。地點:大義印刷系辦前。日新政見會時間:七十九年十一月三十日至十二月四十十二時五十分。地點:大義印刷系辦前。(辦政見會時間:七十九年十二月五日中午十二時十八年 三十分至 日 分

、空難等事

提 遇」,提供各位同學作為交通安全觀念 , 提供各位同學作為交通安全觀念 , 安全習慣仍普遍不足, 本學期時有車 , 安全習慣仍普遍不足, 本學期時有車 用路人的配合與共識, 交通亦無法改善。 工程設施,以及周延的法規,若無全體 啓發之參考,並期望同學協

六時於大震撼, 至印刷系辦前購買至印刷系辦前購買 德本 學報 部 訊 訊 ,今晚

夜間部交 全安 週 宣 一導專

(単一年)(単一条列作品與第一輪(五十一系列作品與第一輪(五十一系列作品與第一輪(五十一系列作品與第一輪(五十十一年)(計画等)<l

集郵上的各種疑難雜症 0

爲大家提供新郵報導及解答 樂趣呢?華岡集郵筆友社將房,與我們一同分享集郵的 房,與我們一同分享集郵方寸之間,何不打開你的